



В Свердловской области ранее судимый местный житель признан виновным в убийстве 5 женщин в начале 2000-х годов (ФОТО, ВИДЕО)



Собранные первым отделом по расследованию особо важных дел СУ СК России по Свердловской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении 44-летнего ранее судимого мужчины. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 105 УК РФ (убийство двух и более лиц, с целью скрыть другое преступление, сопряжённое с насильственными действиями сексуального характера).

Следствием и судом установлено, что указанные убийства совершены в городе Каменске-Уральском в апреле и мае 2000, марте 2001, а также в сентябре и декабре 2005 годов. Жертвами преступлений стали несовершеннолетняя на тот момент девушка и ещё четыре



гражданки. По данным следствия, в отношении первой из потерпевших (несовершеннолетней девушки) фигурант совершил также преступление сексуального характера, после чего с целью сокрытия данного деяния расправился со своей жертвой.

Эти преступления длительное время оставались нераскрытыми. В то же время, одним из приоритетных направлений деятельности СК России является работа по так называемым преступлениям прошлых лет, производство по которым было приостановлено. Сотрудники отдела криминалистики регионального СКР и отдела криминалистического сопровождения следствия (с дислокацией в городе Екатеринбург) Главного управления криминалистики (Криминалистического центра) СК России, анализируя материалы этой категории уголовных дел, обратили внимание на уголовное дело об убийстве несовершеннолетней девушки, по которому имелись вещественные доказательства, ранее не исследованные в связи с отсутствием на тот период экспертных возможностей. По возобновлённому производству уголовному делу была назначена молекулярно-генетическая судебная экспертиза, в ходе которой на одном из вещественных доказательств выявлен ДНК-профиль, не принадлежавший потерпевшей. После проверки полученного генотипа по федеральной базе данных геномной информации установлена принадлежность ДНК-профиля ранее судимому мужчине. Выяснить его местонахождение удалось в результате оперативного мастерства сотрудников уголовного розыска.

Причастность фигуранта к совершению ряда убийств была установлена, в том числе, по идентичности почерка совершения преступлений (потерпевшие были задушены предметами их одежды), а также по месту совершения деяний — все они имели место на территории Каменск-Уральского, что указывало на то, что преступления могло совершить одно лицо. С учётом этих сведений, а также иных полученных доказательств подсудимый под тяжестью неопровержимых улик признал свою вину в инкриминированных ему деяниях. В отношении фигуранта судом по ходатайству следствия СКР была избрана мера пресечения в виде заключения под стражу. Приговором суда подсудимому назначено наказание в виде 17 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

Изображения





Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Свердловской области

03 Октября 2023

Адрес страницы: <https://sverdlovsk.sledcom.ru/news/item/1828686>